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~ MBE SERİ BURSLULUK s~~AVI JIL ___ T_u_· R_K_Ç_ E_T_E_S_T_i --~~--- - ------8---1 
ı :· ~u testte 15 soru vardı r. 
I 2. Cevapla rı n ızı cevap k/.\gıdının Türkçe Testi için ayrı lan kısmına ışaretleylnız . 

1 . B ır sözcüğün göz, kulak, dil, burun ve deriden oluşan 
beş duyu organım ızdan en az bir tanesi ile hissede­
b ıl d i ğ lm iz varlıkları karşılaması durumunda gösterdiği 
anlama somut; karşı layamaması durumunda gösterdiği 
anlama da soyut anlam denir. 

2. 

3. 

1. Sana zarar verecek düşüncelerden uzak durmalısın . 

il. Bir i nsanın değerl i olup olmadığını zekasıyla ölçe-
mezsin. 

111. Esen sert rüzgar yürümeyi güçleştir i yordu. 

iV. Terli terli soğuk su içmeyin . 

Yukarıda numaralanmış cümlelerin hangilerindeki altı 
çizili sözcükler soyut anlamlıdır? 

A) 1. ve il. 

C) il. ve iV. 

B) il. ve 111. 

D) 111. ve iV. 

Varl ık iç indeyken kıyafetine özen gösteren kişi ; fa­
kir düşünce kend isine, mevsime, modaya uyma­
yan kı yafetler i giymek zorunda kalabil ir. Önceleri 
sözü geçen , sayılan kişi eski durumunu kaybedin­
ce başkaları n ı n yadırgadığı işler yapar. 

'/ 
Yukarıdaki parçayı en iyi özetleyen özlü söz aşağıda­
kilerden hangisidir? 

A) Zengin kesesini, züğürt dizini döver. 

B) Zürafanın düşkünü , beyaz giyer kış günü . 

C) Ziyan olan koyunun kuyruğu yağlı olur. 

D) Zeng inin basması ipekli görünür. 

Benim okuma alışkan lığım olmadığını kim söyledi. 

Kım i zaman bizleri hatırlıyor i şte . 

B i rı dergi leri inceliyor: öteki , kitaplara bakıyordu . 

Biraz sonra şuradaki "Ben bunu görmüştüm ." dedi. 

Yukarıdaki cümlelerde bulanan zamir (adıl) sayısı 

sırasıyla aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2 - 1 - 2 - 3 

C) 1 - 3 - 1 - 1 

B) 1 - 2 - 2 - 3 

D) 2 - 2 - 2 - 3 

Türkçe Testi 

4. Bazen zamanımı sebepsizce boşa harcadığım ı düşünü­
yorum. Bundan hiç hoşlanm ıyorum ama maalesef yapı­
yorum. Yapacak bir sürü işim olduğunda hangisinden 
başlayacağıma karar veremiyorum . Karar veremeyince 
de hiçbir iş yapmıyorum . Bu yüzden zamanım boşa gidi­
yor . Sizde de oluyor mu? 

Yukarıdaki metinde aşağıdaki sorulardan hangisine 
verilmiş bir cevap olabilir? 

A) Kendinizi beğen i r misiniz? 

B) Kendinde sevmediğin bir özelliğini söyler misin? 

C) Hayatta en çok yapmak isted i ğ i n iz şey nedir? 

D) Bir şeye karar vermekte zorlanır m ı s ı nız? 

5. Sıfatların , isimlerin önüne gelerek onlarla oluşturduklar ı 
söz öbeklerine sıfat tamlaması ; bir ismin aitlik ilgisi yö­
nünden daha belirgin hale gelmesi için başka bir isim 
tarafından tamamlanmasıyla oluşan isim grubuna isim 
tamlaması denir. 

2 

Buna göre, aşağıdaki cümlelerin hangisinde diğer­
lerinden farklı bir tamlama kullanılmıştır? 

A) Rüzgarın uğultusu hiç kesilmedi. 

B) Gazetenin sayfası koparılmış . 

C) Takım ın oyuncusu sakatlandı . 

D) Caddeler rengarenk ı şıklarla süslenmişti . 

6. Bellrtll i isim tamlamalarında tamlayan ile tamlanan yer 
değiştirebilir . 

Buna göre, aşağıdaki isim tamlamalarının hangisinde 
tamlayan ile tamlanan yer değiştirmemiştir? 

A) Sıcaklığı ortalığı yakmaya başlamıştı güneşin . 

B) Çok güzelmiş senin oyuncak araban . 

C) Akşam ları perdelerıni örterim pencerelerin . 

D) Vergisi henüz ödenmedi evin ve arabanın . 

Diğer sayfaya geçiniz. 



l 6. SINIF / Türkçe_ B PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI l 
7. 

Konut Satı ~ Sayıla rı, Ağusto~ 2020 
[Moll 

250,000 

200 000 • 

Yukarıdaki grafikle ilgili aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılabilir? 

A) Konut satışlarında 2018 ve 2019 yı llarının son üç ayında üst üste artış yaşanm ıştı r. 

B) 2019 yılı en düşük seviyesini kış aylarında görmüştür. 

C) Ağustos satışlarında en yüksek seviye 2020 yılında yakalanmıştır. 

O) 2019 yı lı Haziran ayındaki düşüş bir sonraki yı lın aynı ayında da devam etmişti r. 

Satışlar bir önceki 
yılın aynı ayına göre 

%54,2artarak 
ı 70 bin 408 oldu. 

30 bin 292 konut Siltı~ı ilıc> 
istanbul ilk sırada. 

ist.anbul'u takip eden şeh ırlcr 
Ankara ve İ zmir. 

U ?357 

17040.!i 

J 
1 2 1 3 4 s I 6 1 s 

ıozo ,c,...,, nJı 

8 . Bır sözcük yer aldığı cümleye göre; gerçek (G), mecaz (M) ve terim anlamlı (T) olarak kullan ı labi l i r. 

Cümleler G/M/T 

1 Adam oldukça renkli b ir kişi liğe sahip biri. 

2 Beyaz ve renkli çamaşırları ay ı rıyor. 

3 Camdan yansıyan~ gözlerimi kamaştırdı . 

4 Bugünkü dersimizde ~ konusunu i ş leyeceğiz . 

5 Doğru söylüyorsun aslında. 

6 QQ.ğrular sonsuza kadar uzar. 
-

Buna göre, ~g!!! sözcüklerln anlamları aşağıdakllerln hangisinde doğru olarak verl lnılştlr? 

2 3 4 5 6 

A) M G G T G T 

B) G T M T G M 

C) G G T M T G 

O) T G G T M M 

Türkçe Testi 3 D ığer say faya geçiniz. 
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[ 6. SINIF / Türkçe B PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI ] 

12. Aşağ ıda gazete haberinde kullanılan bir fotoğraf gösterilm iştir . 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi bu fotoğrafın kullanıldığı haber metni olabilir? 

A) Demirci çırağı Emine, zorlu baba mesleğini gururla sürdürüyor. 

Mersin'de demircilik yapan ve eleman sıkıntısı çeken babasına destek amacıyla 8 yıl önce çalışmaya başlayan Emine 

Kalkan , zorlu mesleğ i başarıyla sürdürmenin gururunu yaşıyor. 

B) İsraf olmasın diye kuruttuğu meyveler girişimci yaptı. 

Uşak'ta eşinin rahatsızlığı döneminde getirilen meyveleri, israf olmasın diye dilimleyerek kurutan ve beğen i l i nce de satışına 

başlayan 33 yaşındaki Merve Anıl , başarılı bir girişimcilik örneği sergiliyor. 

C) Genç seramik sanatçısı pandemi sürecinde atölyesini balkonuna taşıdı. 

Kocaeli'de yaşayan seramik sanatçısı Çiğdem Eroğlu, salgın sürecinde evde kalma konusunda fark ı ndal ı k oluşturmak 

amacıyla eserlerini evinin 5 metrekarelik balkonuna taşıdığı atölyesinde şekillendiriyor. 

D) Anne eli değen balkonlar rengarenk çiçek açtı. 

Ankara Kent Konseyinin düzenlediği "En Güzel Pencere, Balkon ve Teras Tasarım Yarışması"na başvurular gelmeye 

başladı . Birbirinden renkli balkon ve teras fotoğraflarıyla başvurular yapılıyor. Yarışmaya en büyük ilg iyi anneler gösteriyo r. 

13. Aşağ ıda dört farklı söz sanatına ait ikişer örnek cümle verilmiştir. 

iki gündür ağlamaktan gözyaşım sel oldu. Akşam vakti yine bulut lar ağlamaya başladı. 

inci d i şleriyle tatlı tatlı gülümser. Bir oturuşta bir kuzuyu tek başına yer. 

Zengin görünüyoruz fakat içimiz fakir. Kutu gibi bir dairede oturuyorlar. 

Demlik, bardağı doldurmak için başını eğiyor. Güvenme varlığa , düşers i n darlığa . 

Buna göre, aynı söz sanatını alan cümleler aynı renkle boyandığında ortaya nasıl bir renklendirme çıkar? 

A) B) C) D) 

Türkçe Testi 5 Diğer sayfaya geçiniz . 
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14 . 

Bir okulda düzenlenen koşu yarışması ile ilg ıli bilınenler şunlard ır : 

Erkan, Hakan, Gülsu, Kerem ve Hale ilk 5'e girmişlerd i r. 

Sıralamada Hakan ve Gülsu arasında bir kişi vardır. 

Erkan'dan sonra Kerem gelmektedir. 

Kerem 5'inci değildir. 

PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI ] 

Verilen bilgilere göre, ilk S'teki sıralama ile ilgili aşağıdakilerden hangisi kesin olarak söylenebilir? 

A) Erkan yarışmanın birincisidir. 

B) Hale yarışmada ikinci gelmiştir. 

C) Hakan üçüncü sırada yarışmayı tamamlamıştır. 

O) Kerem dördüncü sırada yarışmayı tamamlamıştır. 

15. 1. Ömer'in heyecanı yüzünden okunuyordu. 

2. Onların ellerini öptü. 

3 Ömer bir gün İstanbul'a gitmeye karar verdi . 

t; İlk önce annesinden ve babasından helallik istedi. 

s. Ayrıldıktan sonra havaalanına doğru yürümeye başladı. 

t, Neyse ki uçağa bindi, hedefine ulaşmak üzere lstanbul'a uçtu . 

7. Heyecanı havaalanında da devam etti. 

Yukarıda karışık olarak verllen cümlelerden anlamlı bir metin oluşturulunca sıralama nasıl olur? 

A) 5 - 1 - 3 - 4 - 6 - 2 - 7 B) 3 - 5 - 4 - 7 - 1 - 2 - 6 C)4 - 1 - 7 - 2 - 6 - 3 - 5 D) 3 - 4 - 2 - 5 - 1 - 7 - 6 

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ. 
SOSYAL BİLGİLER TESTİNE GEÇİNiZ . 

Türkçe Testi 6 Diğer sayfaya geçiniz. 



PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI SOSYAL BİLGİLER TESTİ B 
1. Bu testte 5 soru vardır. 

2. Cevaplarınızı cevap kağıdının Sosyal Bilgiler Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz. 

Gökçe'nin yaşadığı şehirde yazlar ılık, kışlar serin ve her mevsim yağışlı geçer. Özellikle bulutluluk oran ı yüksek olduğu için 

bu durum güneş enerjisinden faydalanmayı olumsuz etkiler. Fındık ve mısır en çok yetişti r i len tarım ürünleridir. 

Buna göre, Gökçe'nin yukarıda numaralandırılmış hangi alanda yaşadığı söylenebilir? 

A) 1 B) il 

2. 1071 .. .. Zaferi'yle Anadolu'ya yerleşmeye başlayan Türk­
ler, 1176 .... Zaferi'nden sonra Anadolu'nun kesin olarak 
bir Türk yurdu olmasını sağladılar. Türklerin Anadolu'dan 
atılamayacağını bütün dünyaya ispatladılar. 

Yukarıda verilen metinde boş bırakılan yerlere aşağı­

dakilerden hangisi getirilirse doğru bilgiye ulaşılmış 

olur? 

A) Dandanakan-Malazgirt 

B) Malazgirt-!. Kosova 

C) Malazgirt-Miryakefalon 

D) Malazgirt-Kösedağ 

3. Nanoteknoloji; maddeyi dolaylı olarak atom boyutuna 
indirgeme işidir. Atom üstüne atom koyarak yeni madde­
ler oluşturmayı ve mevcut maddelerin moleküler yapısını 
değiştirerek yeni ve dayanıklı maddeler oluşturma çalış­
maların ı içermektedir. Bu teknoloji ile t ı pta hastalıkların 

önüne geçilebilecek, hücreler tamir edilebilecektir. Teks­
til alanında leke tutmayan, ıslanmayan, kırışmayan, yazın 

serin kışın sıcak tutan kumaşlar üretilebilecektir. Ayrıca 
düşük yak ıt tüketimi sağlayan otomobil üretiminde de 

nanoteknolojiden yararlan ılmaktadır. 

Verilen metne göre, nanoteknolojl ile llglll aşağıdaki 
çıkarımlardan hangisi yapılamaz? 

A) Nanoteknolojinin kullanım alanı oldukça geniştir. 

B) insanların yaşam kallteslnln artmas ında etkili olacaktır. 

C) Üretilen ürünlerin daha sağ lam ve kaliteli olması he­

deflenmektedir. 

D) Türkiye 'de henüz kullanılmamaktadı r. 

Sosyal Bilgiler Testi 7 

C) 111 D) iV 

4. Bayramlarda, cenaze merasimlerinde ve düğünlerde bir­
likte hareket eder, birbirimizin yardım ına koşardık . Cena­
ze evlerine yemekler yapıl ıp götürülür, yedi gün boyunca 
helvalar kavrulurdu. Düğünlerde ekmekler yapı lır, düğün 

evinin her ihtiyacı kalaycı , marangoz, keçeci , yorgancı 

gibi mahalli ustalar tarafından giderilmeye çalı şılırdı. 

Böylelikle insanlar arasındaki bağlar daha da güçlenirdi. 

Verilen metinden hareketle bu durumun, 

1. Toplumsal dayanışmanın artması 

il. Bireysel farkl ı lıkların bel irginleşmesi 

111. Birlik ve beraberlik duygusunun gelişmesi 

sonuçlarından hangilerine neden olduğu söylenebilir? 

A) 1 ve il 

C) il ve 111 

5. 40 

30 

20 

~ 10 

o 
·10 

·20 
o 

ııl 
ş M N M H T A E 

B) 1 ve 111 

D) 1, il ve 111 

300 

250 

200 

150 f 
100 

50 

o 
E K A 

AYLAR 

- Ortalama yaQış _._ Ortalama sıcaklık 

Yukarıda verilen iklim grafiği aşağıdaki iklim tiplerin­
den hangisine aittir? 

A) Karadeniz iklimi 

C) Sert Karasal iklim 

B) Karasal iklim 

D) Akdeniz iklimi 

SOSYAL BİLGİLER TESTİ BİTTİ. 
DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ TESTİNE GEÇİNİZ. 

Diğer sayfaya geçiniz. 



-- J iN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BiLGiSi 
PEMBE SERİ BURSLULUK SINAVI D -TESTi 

B 
1. Bu testte 5 soru vardı r. 

2. Covap larınız~evap l<ll ğ ıdıııııı Din KOllilrO vo Ahlok Bllglel Tost! için oy!_I I Cı~smın~~Qaretloylni~--------.J 

1. Aşa§ıdokllerden honglsl ııomnz llo llglll doğru bir bllgl 

olmaz? 

2. 

A) Hıçbl r s ı nıflama olmadan bütün Müs lümanların yerine 
getırnıesı gerol,en bir ibadettir. 

B) İslanı 'ı n beş şart ı ndan biridir. 

C) Tekbir ile başlar, selam ile sona eren bir ibadett ir. 

O) Allah 'ı n emri ile olan bir ibadettir. 

1. 

il. 

111. 

iV. 

Hüküm 

Farz 

Vacip 

Sünnet 

Nafile 

Örnek namaz 

Cuma namaz ı 

Bayram namazı 

Sabah namazının ilk iki rekatı 

Cenaze namazı 

Namaz ile ilgili verilen yukarıdaki bilgilerden hangisi 
doğru olmaz? 

A) 1 B) il C) 111 O) iV 

3. Aşağıdakilerden hangisi peygamberlik ile ilgili söyle­

necek doğru bir bilgi olmaz? 

A) Allah . ı nsan ları uyarmak, on ları doğruya, iyiye, güzele 
iletmek için peygamber gönderm işt ir. 

B) Peygamber, Allah tarafından insanlar arasından se­
çı len ve onun mesajlarını insanlara ileten elçidi r. 

C) Allah, bel li baZJ toplumlara peygamber göndermi şti r. 

O) Allah , ilk ı nsan Hz. Adem'den son peygamber Hz. 
Muha.rnmed'e (S.A.V.) kadar çok sayıda peygamber 
gönderm işti r. 

Din Kült ürü ve Ah l ::ık Bilgisi Testi 

4 . Poygombotlor; 

5. 

1. Cesaretl i kişi/ e rdir. 

ti . Güvenilir kişilerdir. 

iti . Geleceği bilebilirler. 

iV. Akı ll ı ve zekidirler. 

Peygamberlerle ilgili verilen yukarıdaki bilgilerden 

hangisi doğru Q1mli? 

A) 1 ve il 

C) 1 ve iV 

1. Hz. Musa 

il. Yahudiler 

111. İbranice 

iV. Eski Ahit 

B) il ve iV 

D) Yaln ız 111 

Verilen bilgilerin ilişkili olduğu ilahi kitap aşağıdaki ­

lerden hangisidir? 

A) Zebur 

C) İnc i l 

B) Tevrat 

D) Kur'an- ı Kerim 

DİN KULTÜ RÜ VE AHLAK BiLGiSi 
TESTi BİTTİ. 

INGİL I ZC E TESTİ NE GEÇ İ NiZ . 

D i ğer sayfaya geç iniz . 

-





PEMBE sERI BuRsLuLuK sıNAv~ LI __ M_A_r_E_M_A_r_i_K_r_e_s_r_i_~J. [ ____ _ 8 
7 1. Bu testte 15 soru vard ır. 

2 . Cevaplarınızı cevap kağıdı nın Matematik Testi için ayrılan kısm ına işaretleyiniz . 

1. Bir sayının , sayı doğrusunda O (sıfır) noktasına olan 

uzaklığ ına mutlak değer denir. 

2. 

Aşağıdaki tabloda 5 ilimizin Ocak ayı hava sıcaklıklar ı 

ortalamaları verilm işti r . 

Erzurum -12 
Kars - 9 

Ankara 6 

Bursa 9 

Konya 4 

Nisan ayındaki ortalama hava sıcaklıkları Ocak ayın­

daki ortalama hava sıcaklıklarından 3°C fazla oldu­

ğuna göre, hangi illerin Nisan ayındaki ortalama hava 
sıcaklıklarının mutlak değerleri eşit olur? 

A) Bursa - Kars 

C) Konya - Bursa 

B) Ankara - Erzurum 

D) Bursa - Erzurum 

Js2+l j J12 -6:2j J3+3x4j J23+1x2J 
Yukarıda verilen kartlara yazılan işlemlerin sonuçlarından 

aşağ ıdaki üç küme oluşturuluyor. 

T = { Tek doğal sayılar} 

Ç = { ç ift doğal sayılar} 

A = {Asal sayılar} 

Buna göre, T, Ç, A kümeleri ile ilgili aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır? 

A) T kümesinin eleman sayıs ı 3'tür. 

B) A kümesinin eleman sayısı 1 'dir. 

C) T ve A kümesinin kesişimi ı elemanlıdır. 

D) A ile Ç'nin kesiş im i , A rı Ç = {0 } 'dir. 

Matematik Testi 10 

r~ 

3. 

Fatma 

F o Su 

o Ekmek 

o Pirinç 

o Bulgur 

o Salça 

o Tereyağı 

Hayrunisa 

Makarna 

Tereyağı 

Yoğurt 

Salça 

Domates 

Salatalık 

Ekmek 

H 

Fatma ve Hayrunisa Hanım'lar alışveriş listesi yaparak 

birlikte alışverişe çıkmışlardır .. 

Alışveriş listeleri sırasıyla F ve H kümeleri olarak 

kabul edersek aşağıdakilerden hangisi ~ olur? 

A) s(Fu H) = 13 
C) s(FrıH) = 3 

B) s(H) = 7 

O) s(F) = 6 

4. Yeşil renk; mavi ve sarı rengin karıştırılmasıyla oluşur. 

15 16 17 18 19 20 21 22 

23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 

39 40 41 42 43 44 45 46 

47 48 49 50 51 52 53 54 

55 56 57 58 59 60 61 62 

63 64 65 66 67 68 69 70 

71 72 73 74 75 76 77 78 

Perihan ve Mukaddes'in oynadıkları oyunda Mukaddes 

2'nin katlarını sarıya , Perihan ise 3'ün katlarını maviye 
boyamıştı r . 

Bu oyun sonunda tabloda kaç tane yeşll renkli kutu­
cuk oluşur? 

A) 9 B) 10 C} 11 D) 12 

Diğer saylaya geçiniz. 



6. 

6. SINIF / Matematik B PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

5. Aşağıda Sarıkamış - Aşıt Tüneli 'nin ve boş bir vagonun ölçüleri gösterilm işt i r . 

K Tıpi Vagon 

K tip i vagonlar araç, konteyner gibi yükleri taşımak için kullanılır ve zeminlerinin yerden yüksekl i ğ i 115 cm'd ir. Aşit tünel in­

den geçecek bir vagonun üzerindeki yükle birlikte yerden yüksekliğ i, en fazla 465 cm olmal ı d ı r . 

Bu bilgiler doğrultusunda aşağıdaki araçlardan hangisi K tipi vagona yüklenirse Aşit Tüneli 'nden geçemez? (1 m = 
100 cm) 

e 
~ f ~ -- J 

Mi11~ Bilge 

Kumbara lar ı nda eşit miktarda para bulunan Mine ve Bil­

ge okuldaki yardım kampanyasına kumbara larından bir 

miktar para bağış lamış l ardır. Mine parasının-} 'ini, Bilge 

ıse paras ı n ı n J_ 'ini bağ ı ş lamıştı r. 
6 

Mine ile Bllge'nln yaptıkları bağış arasında 10 ı fark 

olduğuna göre, Mlne'nln kumbarasında başlangıçta 

kaç ı vardır? 

A) 300 8) 250 C) 200 O) 150 

7 . 

Elma 
4t 

B) 

D) 

Edk 
7 f, 

~ -~m 

~ 

Çilek 
12 'fi 

Kiraz 
n 5 ı 

13 
j 

Yukarıda bir manav reyonu ve reyonda serg ilenen mey­

velerin fiyatl arı verilm i ştir. 

Bu meyvelerden 3 kg elma, 1 kg erik, J_ kg çilek ve 
2 

2 kg kiraz alan Hakan Bey'ln elmalara ödediği ücretin 

tüm ödediği ücrete oranı nedir? 

A) _ıg 
55 

8) _1_ 
15 

q L 
45 

0).1.§ 
55 

Matematik Test i 11 D iğer sayfaya geçiniz. 



1 6. SINIF / Motomııllk B PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

8. 

Eymen, annesinin bilg isayarında oyun oynamak i stem iştir. Annesi ekrandaki işlem şemasında verilen eşitliklerin doğruluğu­
nu ve yanlışlığ ını okları takip ederek bulmasını istemiş ve çı kış yapılan numarayı ilk denemede doğru bulursa oynamasına 
izin vereceğini söylemiştir . 

Buna göre, Eymen hangi çıkışı bulursa oyun oynayabilir? 

A) 1 
9. 

B) 2 C) 3 D) 4 

◄---

84 cm 

Genış lıği 84 cm olan ve birbirine eş üç raftan oluşan yukarıdakı kitap lığın bir rafına , rafta hiç boşluk kalmayacak şekilde 5 

adet kitap üst üste koyulabllmektedir. 

Bir kitabın yatay genlşllğl şeklide verildlğl gibi olduğuna göre, bu kitaplığa kitaplar aynı şekilde dizilmek şartıyla 

kitaplığın tamamına en fazla kaç kitap dlzlleblllr? 

A) 60 B) 45 C)30 O) 15 

1 o. Düz bır duvar ı:.ızerine bell ı ara l ık larla aşağıdaki gibi saksılar yerleşti r i lecektir . 

... L) 3m 2 rn 2 m ··- ·-·- ~ 
: ı 

~ ,.. 

LlJ 
50 cm 50 cm 

Duvarın uz.anne genışllğl 50 cm oları 5 ad0t bzdoş salısı kenarlar(! 2 nı uzaklıkta olnıak ve I d 3 1 b k ıarak , ara arın a nı nıesa e ıra ı 

ıJ lz.ılmek şanıyla yukarıdaki g ıbl dlzılmlştlr . 

Buna göre, duvarın uzunluğu kaQ cm'dlr? (1 nı = 100 cnı) 

A) 1300 B) 1850 C) 1750 O) 1550 

- -------
Maıerna t ık Tes ı ı 12 Dığer sayfaya geçıniz. 



6. SINIF / Matoınotlk B 
11 . 

12. 

13. 

r ' 39.75b 
, ,,.m 

Nihat. yukarıda fiyatları yazı l ı olan gömlek ve pantolonu 
almış ve kasıyere 150 t, para vermiştir. Kasiyer paranın 
eksik olduğunu ve bir miktar daha para vermesi gerekti­
ğin i söylemiştir. 

Buna göre, Nihat kasiyere kaç t, daha verirse aldıkla­
rının ücretini tam olarak ödemiş olur? 

A) 16,35 B) 14,35 C) 15,34 D) 13,65 

20 it 

- \_ j250 mi 

Damacana Bardak 

Yukarıda bir damacana ve bir bardağın alabileceğ i su 
miktarı gösterilmiştir. 

Bir damacana suyun fiyatı 16 t, olduğuna göre, bu 
damacanadan doldurulan 1 bardak suyun maliyeti 
kaç kuruş olur? 

A) 12 B) 15 C) 16 D) 20 

Eymen'e babası karne hedıyesl o larak 1000 liralık bir 
bısıklet almak i stemış ancak nakıt parası yete rı kadar 
çıkmadığı ıçın 400 lira nakit vermiş gerı kalan kısmını ise 
320 liralık 5 eş it taksıt yaptırarak almıştır. 

Buna göro, Eymen'ln babası blalklete nakit fiyatına 
göre ne kader fazla ödeyecektir? 

A) 150 13) 170 C) 200 D) 230 

Maıematlk Testi 13 

PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

14 . Birler ve onlar basamagındakl oayılar yer değiştird iğ inde 
yine bir asal sayıya eşit olan sayılara sı metrık asal sayı 

denir. 

Yukarıdaki verilen bilgiye göre hangisi simetrik asal 
sayı değildir? 

A) 13 B) 17 C) 19 0)37 

15. İçerisinde 12 kalem bulunan bir kutu kalemi 5 liraya aJaıı 
bir kırtasiyeci , kalemleri 5'erli paket yapıp bı r paketı 3 
liradan satmıştır. 

mııııı ,. 
5'Ii 12'Ii 

Bu kırtasiyeci 12'11 10 paket kalem alıp tamamını 5'1i 
paketler halinde satarsa kaç t, kar eder? 

A) 2 B) 12 C) 16 D) 22 

MM ıı.ıınlK rESTI BIYTI 
FEN fliLIMLrnl TES1 !N f GEÇiNİ~' 

Dığer say faya geçi nız . 



PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI FEN BiLiMLERi TESTi J 
1. Bu testte 15 soru vard ı r. 

2. Cevaplarınızı cevap kağıdın ın Fen Bilimleri Testi için ayrılan kısmına işaretleyin iz. 

1. Bir öğrenci, aşağıdaki malzemeleri kullanarak şekildeki boşaltım sistemi modelini yapıyor. 

Malzemeler 

2 adet küçük plastik bardak 

1 adet plastik parti bardağı 

3 adet pipet Partı bardağ ı 

Buna göre, öğrencinin yapmış olduğu model ile ilglli aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Küçük bardaklar böbrekleri temsil eder. Kandaki atık maddelerin süzülmesini sağlar. 

B) Parti bardağı mesaneyi temsil eder. İd rarın depolandığı kısımd ı r. 

C) Uzun pipetler idrar kanallarını temsil eder. İd rarı idrar kesesine taşı r. 

D) Kısa pipet üretrayı temsil eder. İdrarın vücuttan atıld ığı kıs ımdır. 

B 

2. Hasan, kırtasiyeden almış olduğu farklı büyüklükteki köpük topları farklı renklere boyadıktan sonra bir çubuğun üzerine 

aşağ ıdaki gibi takıyor. 

K L M 

Ard ından hazırlamış olduğu şekilleri bir masanın üzerinde bulunan deliklere takıyor. 

-

Buna göre, hazırlamış olduğu şeklllerl hangi deliklere takarsa Güneş tutulmasını temsil eden bir şekil oluşturmuş 

olur? 

A) 

B) 

C) 

D) 

C 

Fen Bilimleri Testi 

K 

4 

4 

3 

2 

L M 

1 2 

3 1 

2 6 

4 5 

14 Diğer sayfaya geçiniz. 



I 6. SINIF / Fen Blllnılerl B PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

3. Aşağıda veri len K ve L cisimlerine şekildek i kuvvetler etki etmektedir. 

F3. C ~-1--ı► F , F , ◄=1!:= F2 
" j Bu cisimlere etki eden kuvvetler ile ilgili aşağıdak i bilgi veriliyor. 

K cismine etki eden kuvvetlerin bileşkesi , L cismine etki eden kuvvetlerin bileşkes inden büyüktür. Her iki cisme etki 
eden bileşke kuvvetlerin yönleri birbirinin aynıs ı dır. 

Buna göre, bu cisimlere etki eden kuvvetlerin değerleri aşağıdakilerden hangileri olabilir? 

A) 

B) 

C) 

D) 

F 

BN 

7N 

7N 

6N 

F 

6N 

4N 

SN 

7N 

F 

SN 

4N 

3N 

3N 

F 

2N 

6N 

4N 

2N 

4. Aşağıdaki kartların ön yüzünde gezegen resimleri arka yüzünde ise bu gezegenlerin özell ikleri yazılıd ır. 

1. Kartın arka yüzü 

• Dönüşü yan yatmış varile 

benzetilen gezegendir. 

2. Kartın arka yüzü 

• Çoban yı ld ız ı olarak 

bilinen gezegendir. 

3. Kartın arka yüzü 

• iç gezegenlerin 

en büyüğüdür. 

Kartların arka yüzündeki özellikler yukarıdaki gibi olduğuna göre, kartlarının ön yüzünde bulunan gezegenlerin 
Güneş'e en yakından en uzağa doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisinde verilmiştir? 

A) 1. kart· 2. kart· 3. kart 

C) 3. kart - 2. kart - 1 . kart 

5. Aşağıda kalp ile akc iğerler aras ında gerçekleşen kan dolaşım ı gösterilm i ştir. 

• X 

Bu dolaşım ile llglll ; 

1. X damarındaki oksijen mi ktarı Y damar ı ndaki oksijen miktarından daha faz lad ı r. 

il. Kanın oksijenle zeng i nleşmesini sağlar. 

111. Bu kan do laşımına küçük kan dolaşımı denir. 

verilenlerden hangllerl doğrudur? 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 

Fen Bilimleri Testi 

C) il ve ili 

15 

B) 2. kart - 3. kart - 1. kart 

D) 2. kart · 1. kart · 3. kart 

D) 1, il ve 111 

D i ğer sayfaya geçiniz. 



6. SINIF / Fen Blllmlerl B PEMBE SERi BURSLULUK SINAVI 

9. Aşağıdaki kap larda bulunan besinlerin üzerine şeki ldeki X, Y ve Z s ıvıla rı ekleniyor. 

100 ııı l 

'<. S i\ iS i 

...) 

20 g ekmek 

1. kııp 

100 mi 
Y s ı v ı s ı 

··~ 

20 g kıyma 

2. k ıı V 

100 rıı l 

Z ~, IV1 8 1 

'••· ~ 

20 g tereyağ 

3. kııp 

Eklenen sıvılardan 1 O dakika sonra kaplarda kalan maddelerin kütleleri ile ilgili aşağ ıdaki grafik çiziliyor. 

Kütleler 

-
[] : Deney öncesi kütl e 

O J d ıK ~ i unr ~ ıl...ın u ı 

Buna göre; 

1. 2. kapta kimyasal sindirim olayı gerçekleşmiştir. 

il. 1. kaba eklenen sıvı pankreas öz suyu olabilir. 

111. 3. kaba eklenen sıvı karaciğerden salgılanan sıvı olabilir. 

verilenlerden hangileri doğrudur? 

A) 1, il ve 111 B) 1 ve 111 C) il ve ili D) 1 ve il 

1 O. Farkl ı maddelerden yapılmış olan eşit uzunluk ve kalınlıktaki X ve Y çubukları uç kısımlarından şek i ldek i gibi ı s ıtılıyo r. 

• 

ı s ıtı c ı 

2s 0 c 

ı: : •• • 
L 

10 °C 

X çubuğu Y çubuğu 

1 
M M 

ı s ıtı c ı 

Çubuklar eşit süre ı sıtı ld ığında çubukların orta kısm ına yerleştiri len termometreler yu karıdaki değerleri göstermektedir. 

Buna göre; 

ı. X çubuğu y çubuğuna göre daha iyi bir ısı iletkenidir. 

ıı. x çubuğundaki termometre L ile M arasına l<0nulup deney tekrar yapılsaydı her iki termometrede aynı değeri göster­

ebi lirdi . 

ili. y çubuğunun L noktas ındaki taneciklerinin hareketliliği, X çubuğunun L noktasındaki tanecikler inin hareketliliğinden 

daha azdır. 

verilenlerden hangileri doğrudur? 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 C) il ve 111 D) 1, il ve 111 

Fen Bil imleri Testi 17 Diğer sayfaya geçiniz. 



6. SINIF / Fen Blllmlerl B 
11 . Ôgrenciler arasında boş plastik bir şişe ile aşagıdaki olay gerçekleştirilir. 

Buna göre; 

Ağzı kapalı 

boş plastik şişe 

► 

Plastik şişe kendi 
etrafında döndürülerek 

sıkıştırılır. 

PEMBE SERİ BURSLULUK SINAVI 

-
► 

Plastik şişenin kapağı 
birden açılınca bir patlama 
sesiyle kapak uzağa fırlar. 

1. Plastik şişeyi meydana getiren maddenin tanecikleri sıkıştırılabilir özelliğe sahiptir. 

11. Plastik şişenin içinde bulunan maddenin tanecikleri arasındaki mesafe çok fazladır. 

111. Plastik şişeyi meydana getiren maddenin tanecikleri öteleme hareketi yapar. 

verilenlerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il B) 1 ve il C) 1 ve 111 D) il ve 111 

12. Aşağıdaki şekilde Güneş ile Güneş sisteminin en büyük gezegeninin görselleri verilmiştir. 

e 
/ 

Buna göre; 

ı. Asterolt kuşağı bu iki gök cismi arasında bulunur. 

ıı. Bu iki gök c ismi arasında bulunan gezegenlerden sadece yaşamın oldug· u bilinen . gezegenın uydusu vard ı r. 

111. Bu iki gök c ismi arasında karasal gezegenler yer alır. 

verilenlerden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 111 B) 1 ve il C) 1 ve 111 D) il ve 111 

Fen Bil imleri Testi 18 
Diğer sayfaya geçiniz. 
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6. SINIF / Fon Blllmlorl B PEMBE SERi BURSLULUK SJNAVI 

l 3. AşRgıdn l<aslnı ile ı l gl l l Venn şoııınl nr ı vorl l nıl:;ıllr. 

Kalp kas ı 

\ 1 x) 
Düz koo çıznıı ı kuo 

) 

Kolr> V fJ rıı 

( ' _ _) 
Buna göre, Vonn şemalarında X ve Y ile gösterilen yerlere aşağıdaki bilgilerden hangileri yazılablllr? 

A) 

B) 

C) 

D) 

X 

Yorulmazlar. 

İsteğ im iz dışında çalışırlar . 

Çabuk yorulu rlar. 

İsteğ i m iz dışında çalışırlar. 

y 

Yavaş kasılırlar . 

Yorulmazlar. 

Hızlı kasılırlar . 

Hızlı kasılırlar. 

14. Bir öğretmen b i l eşke kuwet ile ilgili tahtaya aşağıdaki kuwetleri çiziyor ve dersi anlatmaya başlıyo r. 

ı< 
·-····:······· r······1 

T I .. ::_:-::: .... ; ::::::: ::: : :: ;_ı _:_: _:._· _: ._· _:ı' L 

1-.... .. i- --.----,--' 
: ı 1 , , 

--~- .. ... -~ 

~-- ··· ··i..___...,j ...... .3. .. .... .:.. ...... ! 

.. . L:::,. ... kuwetlerinln bileşkesi 
N kuvvetinin büyüklüğüne eşittir . 

.... CI .... kuvvetlerinin doğrultular ı ayn ı, 
· yönleri farklıdır. 

Buna göre, öğretmenin cümlelerinde D ve [J ile gösterilen yerlere aşağıdakilerden hangileri yazı labili r? 

A) 

B) 

C) 

D) 

L ve K 

Mve T 

L ve T 

Kve M 

[I 

M ve N 

Kve M 

Kve N 

L ve T 

ı 5 Aşağıda bazı maddelerin kütle ve hacim değerleri veri lm iştir. 

-
Kütle Hac 

Madde 
(cm (g) 

Küt le 
Madde 

(g) 

X 40 20 K 50 ------
y /4 0 10 L 40 

- -
Yukarıdaki tablolar incelendiğinde ; 

Hacim 

(crn3
) 

Madde 
-

10 p 

10 R 

ı. Ayn ı hacme sahip olan maddelerden yoğun luğu büyük o l anın küt lesi datıa faz l adır. 

ıı. Kütle ve ııaclm l erl bırb l r l nden fark l ı olan maddeler aynı yoğunluğa sahip olaınaz . 

Kütle 

(g) 

40 

100 

111. Ayn ı kütleye sahıp o lan rnadde lerden tıacml büyük olan maddenin yogu ııluğ u duha küçLlktür. 

verilenlerden hangilerine ulaşılablllr? 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 C) il ve 111 

Hacim 

(cm7 

20 

50 

D) 1, il ve 111 

Fen Bilimleri Testi 19 Sınav b i l miş t i r . Cevaplarınızı kontrol ed in iz . 
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